

# 編者的話



不久前，一位中國大陸基督徒在談論聖經時，曾對另一位到訪的海外基督徒說：「你們外間基督徒是『讀』聖經，但我們這裏的基督徒却要『吃』聖經，因為聖經為你們也許可讀可不讀，但為我們却是非吃不可的精神食糧，我們必須把它吃下、消化，才能有足夠的力量面對每日的生活。」這真是一番發人深省及感人肺腑的說話。因此，本期《鼎》特別給讀者介紹兩篇由海峽兩岸基督徒執筆談論「讀經與生活」的文章。

第一篇是台灣耶穌會士王敬弘神父的作品：「聖經與生活」。王神父曾是「神學論集」主編，近年來熱心推動聖神同禱運動，從學術返歸生活。他的這篇文章是從位際關係闡釋讀經對生活所產生的動力，也是他個

人信念的寫真。

第二篇文章「談談怎樣認識聖經和怎樣閱讀聖經」，與第一篇文章互相呼應，是中國大陸天主教徒執筆的小品，行文簡潔清新，洋溢着靈修芬馨，摘自《北京教友通訊》。

今日外界對中國大陸教會現況的看法，可謂意見紛芸：有「傳統式反共觀點」，也有「歷史與人文觀點」，更有與上述兩種意見不同的第三種觀點。韓德力神父的文章：「中國天主教地方教會正在浮現？」可說是屬於「歷史與人文觀點」一類。韓神父為比利時籍聖母聖心會傳教士，曾在台灣服務三十年之久，現任魯汶大學南懷仁文化協會秘書長，十分活躍從事歐洲與中國之間的文化交流事宜。這篇文章原是他去年春天向一班歐洲天主教徒發表的演詞，內容充份表達出他對中國教會的熱愛和開放態度。

至於意大利籍耶穌會士古理明神父的文章：「中國天主教：同一教會的兩種見證」，則可說是屬於第三種觀點。古神父曾獲神學博士學位，并在香港傳教多年，他的文章介紹現行的中國宗教政策及組織，也從神學角度剖析中國大陸的天主教現況。他既不採納「傳統式反共觀點」，也批判「歷史與人文觀點」。讀者宜把韓、古兩篇文章一起閱讀，以激發自己作更深入的探討。

## 徵稿

- 一、文章內容：報導當代中國動向，尤其關於宗教及倫理生活；介紹中國教會歷史和人物；交流各地中國研究者的心得；推介一些有助於與中國交談的基督徒哲學及神學。
- 二、文章體裁：可以採用論述、遊記、書評、報導、寓言等形式表達。歡迎附有註釋的圖片。
- 三、文章以二至三千字最為適合。中文稿件請用原稿紙繕寫清楚；英文稿件請用雙間隙打字。
- 四、來稿刊登與否，概不退還；欲退稿者請註明。
- 五、如果作者要求，修改後之文章或翻譯稿將盡量寄回原作者過目。
- 六、來稿一經採用，將致贈該期「鼎」五本，並贈閱「鼎」一年。
- 七、來稿請寄香港黃竹坑惠福道六號聖神研究中心「鼎」編輯部。